

本报军事部与武警总部政治部宣传部合办

★ 警营资讯

湖北宜昌武警公安 成功处置一起劫持人质事件

科技日报讯(曹英华 蒋勇 李开勇)6月20日凌晨,武警湖北总队宜昌支队与宜昌市公安局成功处置一起劫持人质事件。武警担负强行攻击任务,击伤并抓获犯罪嫌疑人1名,解救人员1名。受领任务后,该支队参谋长魏海率特勤中队11名官兵,夷陵区中队中队长邹锐率应急班7名战士先后赶赴现场。2时许,在劝降无果的情况下,武警担负突击任务,分三组同步展开突击行动。趁劫匪与人质分开的短暂时机,突击队员果断开枪,击伤冷某腹部,随即官兵冲上前将其抓获,并将被劫女人质安全解救。据介绍,此次参战的特勤中队中队长吕续业曾被武警总部授予“勇士”勋章,特勤中队副中队长彭勇、突击队员张俊飞等官兵均为总队特战骨干。

武警福建莆田边防支队 执行票决制“动真格”

科技日报讯(林建明)近日,武警福建莆田边防支队立足当前工作,就新建项目、干部任免等重大事项进行了票决。该支队党委实行重大事项票决制以来,对随意执行、盲目执行造成严重后果的,严格按照制度规定实施惩处,把板子打到具体人身上,收效良好。该支队分工化重大决策事项决议执行,严格职责分工,由军政首长按照职责分工负责组织实施,相关业务部门按照“谁牵头谁负责,谁分管谁落实”的原则,明确具体责任人,制定实施方案,层层落实责任,推行党委常委基层挂钩联系机制和基层工作督导机制,把抓好工作落实和末端问效作为党委班子成员履职重点突出出来,按照职责分工抓好跟踪指导、定点帮扶。

武警陕西总队 当兵干部赢得基层好评

科技日报讯(贺军荣 刘占民)连日来,武警陕西总队两级党委先后组织80余名机关干部到边远、偏僻、较为落后的基层中队下队当兵15天。这些佩戴列兵警衔的干部严格按照总队党委的要求,自带行李,住进班,自觉接受班长管理,以列兵的身份严格落实一日生活制度,以列兵的姿态投入基层工作,与官兵开展交流,在落实“五同”中增进对基层和官兵的了解,深得基层官兵称赞。

武警北京九支队 帮助涉法官兵解忧解困

科技日报讯(郑光傲)日前,武警北京九支队着力从“健全组织、拓宽网络、突出实效”三个环节入手,为官兵提供法律咨询、解决官兵涉法问题,维护了军人合法权益,解除了官兵后顾之忧,有效促进了部队安全和谐稳定。此外,该支队通过普法教育与提供法律援助相结合的方式,让官兵掌握法律基本常识,增强官兵知法守法用法意识,以及维护自身权益的能力。

内蒙古大兴安岭森警支队 清山护林确保生态安全

科技日报讯(温柏志 许超亚 高飞翔)近日,武警内蒙古大兴安岭森警支队100余名官兵参与了由内蒙古大兴安岭林业管理局组织的对北部原始林区开展清山、清河、清人员专项战役,以保护大兴安岭北部原始林区生态安全。此次行动中,该支队官兵联合清理了潜入北部原始林区所辖的乌玛、奇乾、永安山三个未开发林业局的所有非法采金、采山产品、捕鱼、滥猎者、旅游人员。

武警安徽黄山边检站 开展禁毒宣传活动

科技日报讯(廖二松 马中材)在6·26国际禁毒日即将到来之际,武警安徽黄山边检站官兵联合黄山学院制药工程系深入边检执勤一线,积极开展禁毒知识。据了解,这个站针对口岸韩国籍旅客较多的实际,提前制作并放发了英语版和韩语版的禁毒宣传册。同时,通过现场讲解、座谈交流的方式,向出入境旅客讲解了毒品的鉴别和防范技巧,引导大家认清毒品危害,自觉抵制毒品,受到出入境旅客的一致好评。

刀尖上的特战勇士

记武警宁夏总队直属支队特勤中队队长王春光

□ 许可仓 彭宪辉 雷铁飞

入伍14年,坚持长跑12000多公里,五公里越野成绩从20分钟跨进18分钟;3000多公斤负重训练,击打力量由150公斤提高到180公斤;10万余次击发练习,狙击小环靶成绩从8环提高到10环……这就是武警宁夏总队直属支队特勤中队队长王春光。超越自我,刷新纪录,挑战极限,他让一个个不可能变成了可能。一记横扫踢踢弯床架,手臂旧伤复发仍甩完3盆手榴弹,锁骨被摔断继续完成5公里武装越野比武……这些听起来像传奇,但件件却是真事,“铁血队长”的绰号也由此而来。无论传奇也罢故事也好,正如王春光所说:“如果说特勤中队是处处维稳的‘尖刀’部队,那我就要做‘尖刀上的刀尖’!”

2011年,王春光带队参加武警部队“魔鬼周”极限训练,不料第一天就膝盖旧伤复发。经过无数次压膝跛行、跪爬爬起,三天后,当他超越最后一道特种障碍,从1个3米多高的台子上跳下时,所有人都听到一声痛彻心扉的惨叫。当时,几乎没人相信他能坚持下来,但他还是奇迹般地冲到了终点,获得了“勇士勋章”。在场官兵都说:“这家伙简直不要命”,同时为他竖起了大拇指。“卫士-13演习”实兵对抗训练中,王春光带领特勤队员在进行突击车搭梯破窗演练时,一名队员不慎失手,梯子从三楼反弹回来,恰砸在王春光头上,鲜血顿时染红了他的半个脸颊。

这一梯子却砸出他牛顿般的灵感。他及时将2人合作搭梯改为3人协作搭梯,使破窗突击的速度提高了1秒钟。“虽仅是一秒之差,但战场上的一秒就可以决定生死。”王春光的话掷地有声。一次,他在观看外总队防暴演练时,发现特勤队员把胳膊缠上厚厚一层棉布,去格挡“歹徒”的凶器。擅长搏击的他不禁有感而发:特勤队员要的是一招制敌,为什么要先挨打再去打别人呢?于是,他自费买来《泰拳》《跆拳道》等书,开始研究一招制敌法。整整一年时间,他改编了40多招连消带打、守攻结合的制暴术,并在全部队进行推广。

新军事变革大潮风起云涌,只有中专文化的王春光感知知识贫乏。他一面报考大专自学考试,一面买来《中级狙击手》《武力攻击特种战术》等反恐书籍,发扬攻山、占高地般的精神去学习。他办公室的灯常亮到深夜,逼着自己每天至少弄懂一种战法,学会一个专业名词,不然就不吃饭、不睡觉。

几年下来,王春光不仅取得了大专文凭,总结的“单兵特种化、士兵班长化、班长排长化、排队长长化、队长战役化”的“五化”训练法也成为“训练宝典”,并在全部队推广,他也先后被总队表彰为训练标兵、优秀干部,8次荣立三等功。



王春光

他的半个脸颊。这一梯子却砸出他牛顿般的灵感。他及时将2人合作搭梯改为3人协作搭梯,使破窗突击的速度提高了1秒钟。“虽仅是一秒之差,但战场上的一秒就可以决定生死。”王春光的话掷地有声。一次,他在观看外总队防暴演练时,发现特勤队员把胳膊缠上厚厚一层棉布,去格挡“歹徒”的凶器。擅长搏击的他不禁有感而发:特勤队员要的是一招制敌,为什么要先挨打再去打别人呢?于是,他自费买来《泰拳》《跆拳道》等书,开始研究一招制敌法。整整一年时间,他改编了40多招连消带打、守攻结合的制暴术,并在全部队进行推广。新军事变革大潮风起云涌,只有中专文化的王春光感知知识贫乏。他一面报考大专自学考试,一面买来《中级狙击手》《武力攻击特种战术》等反恐书籍,发扬攻山、占高地般的精神去学习。他办公室的灯常亮到深夜,逼着自己每天至少弄懂一种战法,学会一个专业名词,不然就不吃饭、不睡觉。几年下来,王春光不仅取得了大专文凭,总结的“单兵特种化、士兵班长化、班长排长化、排队长长化、队长战役化”的“五化”训练法也成为“训练宝典”,并在全部队推广,他也先后被总队表彰为训练标兵、优秀干部,8次荣立三等功。

王春光不仅取得了大专文凭,总结的“单兵特种化、士兵班长化、班长排长化、排队长长化、队长战役化”的“五化”训练法也成为“训练宝典”,并在全部队推广,他也先后被总队表彰为训练标兵、优秀干部,8次荣立三等功。

野外驻训检验战斗力

6月中旬,在塔克拉玛干沙漠边缘担负劳作者区看押勤务的武警兵团指挥部三支队部一、二大队进行了野外驻训。他们贴近实战,从熟悉地形地貌到开展协同方案演练,使部队的战斗力和处突能力得到了有效检验,提高了部队的快速反应能力。



武警兵团指挥部三支队部一、二大队野外驻训

陇上高原生态劲旅

记构建西北地区国家生态安全屏障的武警甘肃森林总队

□ 王瑞欣 赵二强

甘肃省地处西北荒漠地区,干旱缺水,风沙危害严重,自然灾害频繁,森林覆盖率低,荒漠化面积大。武警甘肃森林总队作为一支防火灭火专业力量,成立5年来,不负重托、不辱使命,已成为一支固守在陇原大地上的生态劲旅。森林一把火,大地两行泪。为使森林永续,绿色长存,这个总队时刻践行着“当好灭火战斗队、突击队”的誓言。为保护森林资源发挥着不可替代的作用。2011年6月7日,甘肃连城国家森林公园保护区内发生森林火灾。竭尽全力将火灾损失降到最低!总队领导在第一时间定下决心。180名官兵闻令而动,在火场安全危机四伏的条件下,与火魔殊死搏斗8个昼夜,创造了完全依靠人力在较短时间扑灭西北地区复杂地形森林火灾的成功战例。

2012年3月31日晚19时,兰州市西固区三家山杏胡村周边山林突发火灾,一条长达2公里“火龙”蔓延在山体间,森林官兵3个小时成功扑灭,得到了驻地领导和群众“反应快、出动快、扑救快”的良好赞誉。5年间,总队官兵辗转陇原大地,转战山川高原,以圆满完成80余场灭火战斗的成绩单,诠释了森林卫士捍卫绿色资源的庄严承诺。从保护生态安全到建设生态文明,职能任务的每一次丰富和拓展,都已经成为总队对自身使命自觉的重新定位。

从保护生态安全到建设生态文明,职能任务的每一次丰富和拓展,都已经成为总队对自身使命自觉的重新定位。



王瑞欣

开门办学天地宽

武警警种学院走军民融合式开放办学之路纪实

□ 张跃林

相继与国防大学、清华大学等6所军地高校签订了联合办学战略合作协议,与黄金、森林、水电、交通四支警种部队签署了人才培养战略合作协议,与国内知名企业三一重工、联想集团等国内龙头企业签订了教学基地战略合作协议……近年来,武警警种学院走出了一条军民融合式开放办学之路,其成功的经验做法受到了总参、武警总部首长的充分肯定。该院院长徐宝东、政委李保全说:“这是学院采取‘借梯登高、借力扬帆、借力挖潜’的有力举措,实施‘区域合作、军民融合’的有益探索,实现‘合作共赢’大战略中,做的一篇文章,交的一份答卷”。

搭建联合办学新平台

2011年8月28日,该院与警种部队合作办学,正式更名为武警警种学院。与此同时,该院与首都国防大学、清华大学、北京师范大学、北京交通大学、北京林业大学、中国地质大学6所高校签订了联合办学战略合作协议。按照协议,6所军地大学可以选派著名教授、专家参与该院师资互聘,资源共享;

构建合作育人新机制

今年初,武警总部司令部警种部指派该院训练部在对近两年培养的人才质量进行跟踪调查时发现,警种部队普遍反映该院毕业的学员军政素质好、综合能力强、进入角色快,98%的毕业学员能迅速适应本职岗位。该院党委清醒地意识到,培养新型高

素质警种人才,必须着眼培养学员岗位任职能力,让警种部队履行使命新成果、新经验、新装备进入课堂,进入教学,贯穿到人才培养的全过程。为此,他们注重拓展学院与警种部队合力育人途径,逐步走开学院与警种部队“四联”的办学路子。一是联教。针对院校装备器材场地比较缺乏的实际,把学院的人才优势、警种部队的装备优势、训练基地的场地优势结合起来,为教学中心工作服务。二是联训。建立双向交流制度,学院组织教员和机关干部参加警种部队重大演习、比武、拉练等活动,选派教员到警种部队代职锻炼。三是联演。去年8月,森林部队组织“绿色卫士-11”灭火实兵演习,学院及时协调将部分教员编入参演队伍,全程参与,收到了较好的效果。四是联考。对毕业学员的考核,长期以来他们一直采取自教自考的方式,警种部队作为用人单位参与少,难以全面检验学员的学习效果。打造特色办学新路子。两年前,该院在原来森林系的基础上新增加了黄金、水电、交通、警种应急救援

四个新兴学科专业,形成了学院五大支柱专业学科体系。面对新的形势任务,该院党委深刻感到学院在学术品牌、学科体系、特色文化等方面还存在明显“短板”。为此,他们对照警种部队人才建设规划和主干路线图要求,形成自身品牌特色,在办学实践中,形成了“五创”模式,即创学术品牌、创学科体系、创学院文化、创名师工程、创实践模式。开放办学天地宽,人才辈出硕果丰。近两年来,该院先后有12人获军队院校育才金银牌,27人被评为全国、全军和武警部队优秀教师,在去年武警部队优秀干部比赛中取得了二等奖、三等奖各一名的好成绩,年度教学工作考评总成绩名列武警院校前茅,涌现出以第十五届“中国武警十大忠诚卫士”朴金波教授为代表的一大批诸如武警部队第一层次人才、中国军事心理学学会主任委员刘志宏、全国三八红旗手、武警部队学科拔尖人才宋玉霞等名师名家……笔者欣喜地看到,该院近年来借力挖潜,打造特色品牌,夯实学院办学基础,取得了令人可喜的成果。

杜志国:“特功四连”打虎将

文/韦国辉 刘龙 图/刘晓辉

特功一曲英雄壮,打虎传人再上山。2008年4月26日,举世瞩目的奥运圣火,在这一天顺利登上世界之巅——珠穆朗玛峰。这是奥运圣火有史以来首次登顶世界“第三极”,举国关注,举世瞩目。杜志国所在的连队,被赋予远离珠峰大本营200余公里的最高最艰苦一段路程的勤务任务。从连队驻地到登山任务区域,一路高山林立,需要翻越包括措拉山、嘉措拉山和甲乌拉山在内的三座海拔5200米以上的雪山。为了能够成功带队穿越这一“生命的禁区”,确保奥运圣火有去无失,他不顾自己正在发烧的身体,带领官兵提前13个小时进入警卫区域。在离珠峰大本营200余公里处的执勤一线,强烈的高原反应让他鼻血长

流不止,氧气管无法长时间插入鼻中吸氧。随队军医告诉他,“立刻下山治疗,否则后果不堪设想。”杜志国又犯了犟脾气,“别管我,我的岗位在执勤一线,就算是死,我也要死在雪山上。”两天三夜,他连续4次翻越3座海拔5000米以上的高山,两宿嘉措拉山,来回三次对警卫区域进行勘察,足迹遍布于三连46个哨位上。入伍14年来,杜志国用忠诚和执着坚守使命,自觉把军人职业当事业,被武警部队评为“创先争优优秀共产党员”“优秀带兵干部”,荣立二等功1次,三等功3次,谱写了一曲自觉践行当代革命军人核心价值观的壮美之歌。

前,拍着杜志国的肩膀:“好样的,果然是打虎猛将!”比赛完毕,杜志国将射击、擒敌、器械三项第一全部收入囊中。

想带打虎兵,先得打虎将。2012年8月,全师军事训练考核大比武。风如鞭,雨如注。一阵枪响,弹飞如雨,靶落如叶。不到30秒钟,竟射出15发子弹。“杜志国,全部命中,128环,第一名!”报靶员话音刚落,全场掌声爆发。部队长王强兴奋地走上

辽西美丽的凤凰山下,驻扎着一支英雄部队。在抗美援朝奇袭白虎团战斗中,该部四连一举捣毁“白虎团”团部,击毙敌团长,缴获敌“白虎团”团旗,被志愿军总部授予荣誉称号并荣立特等功。这支英雄连队就是被武警部队树为“基层建设标兵连”的武警8621部队“特功四连”。

连长杜志国就是新一代“打虎连”举旗人!想带打虎兵,先得打虎将。2012年8月,全师军事训练考核大比武。风如鞭,雨如注。一阵枪响,弹飞如雨,靶落如叶。不到30秒钟,竟射出15发子弹。“杜志国,全部命中,128环,第一名!”报靶员话音刚落,全场掌声爆发。部队长王强兴奋地走上

武警湖北总队 组织退休老干部回警营

科技日报讯(黄峰)近日,武警湖北总队组织20多名师以上退休老干部回部队参观指导,喜看部队新面貌,共话部队新发展。

在武警孝感支队参观结束时,老干部们一致表示,作为老干部,一定一如既往地支持好关心好部队,发挥好余热余辉。同时,也衷心祝愿老干部能一如既往地保持开拓创新的奋斗精神,把握来之不易的发展机遇,进一步推动部队全面建设再上新台阶。

武警湖北荆门市支队 编印《群英谱》催生战斗精神

科技日报讯(游忠明 刘涛)近日,武警湖北荆门市支队开展“讲英雄故事、学英雄事迹、做英雄传人”活动,一本《群英谱》成为做英雄传人的生动教材。

据了解,该支队将组建以来涌现出的68位英模人物和他们的典型事迹整理成册,编印成《群英谱》下发基层官兵学习,激励官兵立足本职做奉献,营造“学典型、比干劲、争先进”的浓厚氛围。

武警青海海北州支队 警营“快乐驿站”受欢迎

科技日报讯(王建国 权效军)武警青海总队海北支队针对驻地高寒缺氧,部队常年担负繁重任务,官兵心理压力较大的实际,在各基层单位的智能生态温室大棚内,建起了以品茶、听音乐、读书、演讲、下棋、练习书法、唱歌、跳舞等多种娱乐活动为一体的“快乐驿站”。业余时间,劳累了一天的官兵可以尽情地在这里放松自己的身心。

武警云南西双版纳边防支队 破获一起特大贩毒案

科技日报讯(王霜降 周伟)近日,武警云南西双版纳边防支队小勤养蚕缫丝站执勤官兵查获一起利用卧铺车床位贩运毒品的案件,缴获冰毒7.75千克。

当天,一辆由景洪市开往湖南方向的卧铺车驶入边防检查服务区,该站执勤官兵按程序对其进行检查,结果当场从其中一个床位下面的暗格里查获毒品冰毒可疑物共14块,净重7.75千克。经排查,执勤官兵未发现犯罪嫌疑人的嫌疑。

武警云南玉溪支队 深入旱区抗旱保苗

科技日报讯(郑方其)近日,武警云南玉溪支队抗旱小分队奔赴玉溪市春和镇波农村田间地头与村民一起抗旱,为村民送去灌溉用水,保护苗木。

据了解,随着4年连旱,已经严重影响了当地百姓正常的生产生活。支队官兵听说后,每天都利用业余时间到老百姓送去灌溉用水20余吨,有效缓解了旱情。

武警广东边防五支队 破获特大制贩毒品团伙

科技日报讯(李小瑾 黄宁)近日,武警广东边防五支队成功破获一个制贩毒品团伙,抓获团伙成员4人,缴获K粉近3千克,麻古和摇头丸共3350粒,查扣制贩毒品工具一批。

前不久,该支队接到线报,一贩毒团伙在珠海边防管区内兜售毒品,交易数量巨大,而且频率惊人。经过几个月的缜密侦查,办案人员掌握了毒贩的活动规律,并一举将其抓获。

农忙时节帮助抢栽水稻

当前正是夏收播种栽水稻的农忙时节,由于当地青壮年大多外出打工,武警江西上饶支队德兴中队组织官兵利用休息时间,前往驻地女儿田村帮助村民栽水稻。

池小强 胡敬煌摄影报道

党员服务队进村扶农

6月20日,武警福建宁德支队支队队赛岐边防所结合雨季葡萄容易感染霜霉病的实际,组织民警专门成立“党员服务队”,走进葡萄园,帮助果农套袋,防止葡萄感染霜霉病。

王维 潘峰摄影报道